ساختمان بافت فرش ماشینی چگونه است؟
[bookmark: _GoBack]فرش ماشینی یک نوع منسوج سه بعدی، ضخیم و سنگین وزن است. فرش ماشینی از لایه زمینه و لایه سطحی (خاب یا پرز) تشکیل شده است.
لایه زمینه فرش ماشینی در حقیقت یک پارچه ضخیم و زمخت تاری-پودی است که بستری برای نگهداری نخ های خاب یا همان لایه سطح فرش محسوب می شود. نخ ها خاب به برخی از پودهای لایه زمینه فرش متصل می شوند.
70 تا 85 درصد از وزن یک فرش مربوط به لایه سطحی یا همان نخ های خاب آن است. لایه سطحی فرش تعیین کننده کیفیت تماس فرش با بدن انسان، سفتی یا نرمی فرش، دوام در برابر فشار نیروهای ثابت (پایه مبل، کمد و میز)، دوام در پاخوردن، نمایش خوب نقشه فرش و بسیاری از ویژگی های مهم فرش است. بایه سطحی همچنین باید در برابر نور آفتاب، شستشو و سایش ثبات رنگی کافی داشته باشد.
لایه زمینه فرش باید وظیفه نگهداشتن نخ های خاب را در طول عمر فرش به خوبی انجام دهد. برای اینکه لایه زمینه فرش دارای ثبات ابعادی خوبی باشد (کش نیاید) و وظیفه نگهداشتن نخ های خاب را به خوبی انجام دهد، پس از بافت لایه زمینه از پشت به آهار آغشته میشود و با فرآیند پخت ماده آهاری در آن تثبیت میگردد. این فرآیند بر روی فرش دستبافت انجام نمی شود به همین خاطر وجود آهار در پشت فرش ساده ترین راه برای تشخیص فرش ماشینی از فرش دستبافت است.

